

DOBROGEA JUNA

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii nr. 27.
Abonamentul cu expunerea costului: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Adresă și înștiințări: Poșta nr. 1000 și 1001 după țară.

Pogorârea Sf. Duh

Dar veți lua putere, când Duhul Sfânt va veni peste voi și veți fi martori în toată lumea, până la marginile pământului.

Faptele Apost. I, 8.

De abia zece zile trecuseră de când le-au lăsat ocheștii săi, această îngăduință, în ziua când s'a întâmplat la cer.
În ce privește împlinirea acesteia, iată ce putem citi în cartea Faptele Apostolilor, din noul Testament:

„Și când s'au împlinit cincizeci zile de la înviere, ucenicii erau adunați la un loc. Și fără de veste se făcu sunet din cer ca de un vânt ce vine tare și umplu toată casa și li se arătară limbi deșpărțite ca de foc și se auză răsunet pe fiecare dintre ei, așa că toți se umplură de Duhul Sfânt și începură a vorbi în alte limbi după cum le da Duhul a se rosti”, Fap. ap. 2, 15.

Erau în timpul acela în Ierusalim, mai mult de zece naționalități și se m'ra fiecare, când li auzău vorbind măririle lui Dumnezeu în limbi diferite, fără să fi învățat la școlile de pe vremea aceea; iar unii dintre ascultători luău foarte ușor și neînțelegând minunea lui Dumnezeu, ziceau că apostolii sunt plini de must, adică b'ți.

Până aci, acei umili servi ai Domnului nu știau să vorbească decât o singură limbă, acum însă când îngăduința pogorârii Duhului Sfânt avusese loc, lucrurile s'au schimbat cu totul. Petru mai ales, care mai înainte dăduse dovezi de anumite slăbiciuni, de odată în acea zi, luând cuvântul în fața a mai mult de trei mii ascultători, în virtutea puterii lui Dumnezeu și cu care era îmbrăcat de sus, făcu una dintre cele mai slozovite predici, începând vorbirea sa astfel: „Bărbați! Iată! Să vă fie cunoscută această tuturor că aceștia nu sunt beți, după cum gândiți voi, că de abia este acum al treilea ceas din zi (ora 9 dim.)

Ci aceasta este ceea ce s'a zis prin profetul Ioel: „Și va fi în zilele din urmă—zice Dumnezeu— voi turna din spiritul meu peste orice trup și vor profetiza fiii și fiicele voastre și tinerii voștri vedentii vor vedea. Și anume peste robii și roabile mele voi turna în acele zile din spiritul meu și ei vor profetiza. Apoi voi arăta semne și minuni în cer și pe pământ, sânge și foc și nor de fum. Soarele va fi înfășurat în întuneric și luna în sânge, mai înainte de a veni ziua Domnului, ziua cea mare și strălucită.

Dar oricine care va chema numele Domnului va fi mântuit. Ioel, 3. Cei de față auzind lucrurile acestea, fără străjungi prin inimă și ziseră către Petru și ceilalți apostoli:

CE SĂ FACEM BĂRBAȚI FRAȚI?

Pocășiți-vă—a răspuns Petru—adică lăsați-vă cu totul de faptele voastre rele și fiecare dintre voi să fie botezat în numele lui Iisus Christos, spre iertarea păcatelor voastre și veți primi darul Duhului Sfânt. Căci pentru voi este îngăduință și pentru fiii voștri; precum și pentru toți cei din deșpărțire pe căi li va fi chemat la sine Domnul Dumnezeu nostru etc. etc.

Deci, și primind cuvântul lui, au fost botezați și se adăugară în acea zi Bisericii din Ierusalim ca la trei mii de suflete.

Mai departe Mântuitorul zise: IMI VEȚI FI MARTORI, până la marginile pământului. După ce

au avut loc acestea, cei 12 apostoli cum erau înzestrați cu puterea lui Dumnezeu, precum și cu darul făcând de minuni și vorbirea în limbi, au plecat în cele patru părți cardinale, predicând Evanghelia mântuirii la toate popoarele și vindecând orice boală și orice slăbiciune în popor.

Așa dar, cu ocazia pogorârii Duhului Sfânt—putem spune—că a luat ființă Biserica, adică obștea creștină din Ierusalim și de aci rezele binefăcătoare ale Evangheliei, strălucind în toate direcțiile, în decursul veacurilor prin predicarea apostolilor și urmașilor lor, țările p'gâne, una după alta și-au folosit mâinile, îmbrățișând religioana care avea minunata putere de a deslega pe oameni de vechile credințe idolare și superstițioase, în cari popoarele trăiseră până la întruparea Mântuitorului.

De aproape douăzeci de veacuri se provăduesc frumoasele precepte ale Evangheliei. Este drept că aceea slăvește îmbucurătoare a ajuns până la cele mai depărtate și întinse popoare slăbice de pe suprafața pământului, vestindu-se în mai mult de opt sute de limbi și dialecte. Mii și chiar milioane de suflete au fost mângăiate de glasul cel blând al Mântuitorului, determinându-le să se debaraseze de faptele lor cele rele și să facă binele fără cântare la față, totuși în această direcție mai este încă mult de făcut, căci nu toți oamenii cari aud cuvântul înțeleg ca să-l și însoțească cu fapta bună în viața lor de toate zilele, ascultând ca luare aminte la porunca Evangheliei, căci mulți oameni sunt cari își zic că sunt creștini, dar faptele și umblarea lor nu dovedesc aceasta.

„După faptele lor li vești cunoaște pe dânșii”. Căci într'adevăr mai cu seamă în zilele acestea, cei cari știu drumurile să jeluiască și să omoare pe cine le este în cale, fără să aibă vreun pic de mustrare de conștiință, însușindu-și avutul aproapelui, etc. ori cât ar susține că sunt creștini, partura și faptele lor dovedesc tocmai contrariul.

„Nu poate pomul bun să facă poame rele; nici pomul rău să facă poame bune”.

Este așa dar ușor de înțeles că, pomul se cunoaște după roade; iar omul după fapte.

„Căci nu tot cel ce'mi zice mie Doamne, Doamne, va intra în împărăția cerului, ci cel ce face voia Tatălui meu, carele este în ceruri”, zice Domnul în Evanghelia dela Matei 7, 16—21.

T. COCONCEA

Ultima creație de Radio, este incontestabil aparatul R. C. A.

Încercarea de sinucidere a unui caporal de aviație

Eri dimineață caporalul Ion Zaharescu dela escadrila-parc a școlii de tir și bombardament de la Mamaia, originar din Silistra, a încercat să se sinucidă în dormitorul escadrilei, trăgându-și un glonte de armă în piept.

Din fericire, glontele a trecut cu doi centimetri deasupra inimii, așa că ostașul și-a priciniuit doar o rană deșul de gravă.

CHESTIA ZILEI

Pentru D-nul NICOLAE FLANGEA

Ad-tor fin. de constatare Constanța

Într'o serie de articole apărute în ziarul nostru, arătăm că, împotriva Legii monopolului vânzării spiritului și a bănturilor spirtoase, care pretinde categoric debitanților respectivi să fie cetățeni români și să fi satisfăcut legea recrutării, o serie de brevete din localitate sunt deținute de pașaportari, cari figurează în registrele controlului străinilor dela Serviciul de siguranță. Precisăm cifre și nume.

Și adăugăm că, în timp ce cetățenii români nu mai gătesc mijloace de existență, străinii acceptă acumolează averi peste averi în pofida legii și a ordinelor precise ale Ministerului.

Iar ca prototip al acestor mânăci, dădeam pe titanosaurul Nicolae Calambotos, care, ca o sfidare adusă Românilor, străin ai în țara lor, a ridicat un palat chiar în fața Prefecturii județului și a cumpărat o parte indiviză din Hotelul Central, așezat de asemenea în centrul orașului.

Carol „Calambotos” prezintă însă și o latură specială, care privește direct pe d. Nicolae Flangea, administrator financiar de constatare din Constanța.

Suntem în posesiunea bilanțurilor prezentate de Calambotos, pe ultimii trei ani, cum și a dărilor la care a fost impus.

Impunerile acestea, față de situația reală a numitului, constituind un adevărat scandal, cerem d-lui Flangea, care s'a dovedit atât de înverșunat fiscalist față de alți contribuabili, să verifice cifrele care-i stau la dispoziție în arhiva Administrației și să dea un comunicat, pentru a căruia publicare îi ținem coloanele stăruții la dispoziție.

Așteptăm în acest scop cinci zile, după care vom și să tragem concluziunile de rigoare.

CEREȚI:

Standard-Vermuth vin aperitiv

Rămășițele pilotului Negacinsky au fost aduse la Constanța

Eri dimineață cu un vagon mortuar atășat trenului personal a fost adus în gara Constanța corpul neafuscat al aviatorului Pașcu Negacinsky, mort în urma ciocnăciunii accident de deșunzi.

Dela București până aci, sicriul a fost însoțit de un grup de camarazi ai defunctului. În gara locală, oștrii și suboștrii de aviație în frunte cu d. Comandor aviator Rătescu, au dat onor și ridicând sicriul pe umeri l'au urcat într'o mașină împodobită cu flori și verdeți transportându-l la biserică „Adormirea Maicii Domnului”.

După masă la orele patru a avut loc înmormântarea rămășițelor pământului.

Corciugul a fost urmat de un numeros public, camarazi și o companie de onoare.



Cartă Poștală

Dom' Director Jurnal,

Dumniaoștra ai post Izpozisia Parc Carol? La mine ai post, em ai tiras han Manuc.

Dirept ispunem, la mine ai tirebat arcadaș al nostru Ahmed: — Aici Bucurest estem, Istanbul estem?

Daca dom' Pirmar Donese, ichiama Kemal Atature Izpozisia, ala pacem harcea-parcea tol ala mascaralac.

Muslimim

SARĂ CISMELĂ MEMETAA

Învățământul profesional al meseriilor

Considerațiuni generale

de Ing. CONST. D. BUȘILĂ

Importanța și rolul învățământului profesional sunt foarte mari în actualele condițiuni de existență națională și economică a țării.

Îndrumarea către profesii practice a unui mare număr de tineri ce se ridică din masele populare românești, va stăvili formarea unei pletoare de oameni cu insuficiență culturală și pregătire pentru viața de mâine, cari nu vor putea aduce niciun folos consolidării și propășirii noastre naționale și economice, putând chiar deveni elemente dăunătoare unei bune ordine de care avem nevoie pentru a ne asigura ziva de mâine.

Cultura cu caracter general dată în învățământul nostru secundar, nu poate fi, de folos tuturor acelor ce frecventează asemenea școli; un număr mare de absolvenți de liceu sunt slab pregătiți pentru învățământul superior care-l abordează și părăsind în viață cu foarte reduse posibilități de a deveni folositori Societății. Numai o mică parte a celor ce trec prin școlile secundare și superioare sunt armași pentru viața care, din ce în ce, se prezintă sub aspecte mai grele. Nu mai trebuie continuat sistemul de a transforma în titrași academici pe toți, cari au absolvit învățământul primar și cari nu gătesc altă cale decât aceea a lărariei școlilor de cultură generală. Se scot prea mulți titrași din învățământul nostru, sunt prea puțin pregătiți pentru lupta vieții, concurența este prea mare. Situația de altă dată s'a schimbat atât din cauza unor noi și mai grele condițiuni de existență prin luptă, cât și din cauza pletoarei de absolvenți ai unui învățământ care le dă toate drepturile, dar nu le-a putut pune la dispoziție armele luptei pentru existență.

Pentru acest motiv principal, o nouă orientare a învățământului este necesară; să urmărim a crea profesioniști cari să poată activa în ramurile productive, cari să lucreze efectiv în altfel decât ca burocrati și cari să-și gătescă satisfacția în realizările efectuate și valorificate pentru propășirea economică a țării. Un important factor al propășirii economice constituie tineretul format în direcțiunea unei profesii, și prin urmare organizarea unui învățământ profesional trebuie a forma una din principalele probleme care să ne preocupe în interesul unei noastre așezări economice.

Învățământul profesional constituie un domeniu foarte vast prin varietatea specialităților ce trebuie urmărite; iar organizarea acestui învățământ constituie o problemă de o mare întindere.

Realizarea unui învățământ profesional bazat pe realități și corespunzând intereselor economice naționale, depinde de o mulțime de considerațiuni și o deosebită atențiune necesită din partea acelor ce au un cuvânt de spus.

În primul rând este nevoie de o concepțiune exactă a rolului ce acest învățământ are de îndeplinit în viața noastră economică, căci numai pe baza unei asemenea concepțiuni exacte se va putea organiza un adevărat învățământ profesional, care să creze profesioniști efectivi și să nu mărsaască masa acelor absolvenți de școli cari urmăresc să devie funcționari publici, sau solicitanți ocupațiuni birocratice în întreprinderi particulare. În formarea concepției raționale în această chestiune, a stabilității unei politici a învățământului profesional, trebuie a se ține seamă de condițiunile reale ale vieții și a înălțura orice elemente cari pot compromite rezolvarea chestiunii.

De mulți ani conducătorii țării s'au preocupat de chestiunea învățământului profesional; s'au făcut de multe ori legi foarte bune care au fost, poate, mai puțin bine aplicate, iar uneori nu au fost amendate pe baza rezultatelor constatate, sau nu au fost urmărite cu deșul interes. Pe baza legislației făcute s'au înființat și organizat școli profesionale; unele din ele au dat rezultate bune; în general însă, și în ultimii ani mai ales, s'a schimbat caracterul acestor școli, care au format, din ce în ce mai puțin profesioniști, fără pregătirea necesară exercitării profesiei și mai ales lipsii de convingerea și entuziasmul exercitării profesiei; au ieșit însă din ce în ce mai mulți amatori pentru funcțiuni de birocrat, slab pregătiți, nepatând ajunge unde credeau că au dreptul a se ridica; nepregătiți, nemulțumi și revoltați. Cu astfel de rezultate școlile profesionale nu-și îndeplinesc menirea și chiar fac un mai rău societății, pe care cred că o pot servi.

Această situațiune nu este numai de azi, ea datează de mai multă vreme, dar răul se accentuează din ce în ce. Dacă la noi această situație față de învățământul profesional este mai bine cunoscută, și poate mai îngrijitoare, apoi trebuie a ne consola că și în alte țări, formarea profesioniștilor și îndrumarea lor spre exercitarea profesiei, trece prin o criză ce atrage atențiunea acelor ce se interesează de această problemă.

Este nevoie ca problema învățământului profesional să fie serios examinată în lumina realităților și să se urmărească rezolvarea ei în cadrul adevăratelor interese ale economiei țării. De aceea privim cu simpatie ordinea teoriei conducătorii țării abordează chestiunea și am dori să putem avea speranțe bune pentru realizarea unei asemenea reforme. Și actualul Minister al Instrucțiunii a acordat atențiune acestei chestiuni și și-a manifestat dorința de a realiza această reformă a învățământului profesional. O comisiune s-a constituit și (Continuare în pag. 3-a)

„O școală model“

Constanțenii se pot, cu drept cuvânt, mândri cu Liceul de Fete „Domnița Ileana“, care este apreciat, de cei în drept să o facă, ca una din cele mai bune școli secundare de fete din întreaga țară, iar nu mai târziu decât ieri acest liceu a fost indicat ca „o școală model“ prin cuvântul autorizat al însuși d-lui Ministru al Instrucției Dr. C. Angelescu.

Srim aceste rânduri, deci, nu pentru a căuta oșanale acolora, cărora revin meritele ridicării liceului la înălțimi așa de frumoase, ci pentru a releva o situație, pe care probabil numai puțini din părinții elevilor o cunosc.

Și le scriu astăzi după cum le puteam scrie ieri — căci promovarea unei instituții culturale este rezultatul unei munci îndelungate și perseverente, după cum, desigur, la vom putea scrie și mâine, pentru că mișcarea ascendentă imprimată acestei instituții de actuala conducere a Liceului își va urma drumul în virtutea inerției căpătate.

Le scriu însă acum, în urma inspecției înopinată pe care d-l Ministru al Instrucției a făcut-o acestei școli și a constatărilor consemnate de d-sa în cartea de aur a liceului.

Răsfoind această carte a liceului, rămân impresionat de conținutul proceselor verbale al inspecțiilor făcute de către organele autorizate: ele reprezintă o conținut nedezmăniț de elogi neprecupețite la adresa directorului și a corpului didactic.

Personajii de seamă și cunoscuți ai școlii și-au spus cuvântul entuziast la vizitarea liceului. Așa de exemplu, pe o pagină a cărții de aur și sub un singur rând stă semnătura d-lui profesor universitar, I. Simionescu membru al Academiei și inspector general școlar: „o școală cum ar fi să fie toate în țară“.

— spune domnul profesor.

Nu de mult ministrul Italiei la București d. Ugo Sola, vizitând liceul, a rămas uimit de cele văzute și a scris în același carte de aur rânduri de mângâiere apreciere pentru țară. Iar ieri, sosind la liceu pe neașteptate, însoțit de d. deputat Redu Roșuleț în momentul când d-na directoare și corpul didactic asistau la legământul cercetașelor liceului și inspecția liceului în mod amănunțit, d-l Dr. P. Angelescu a scris următoarele rânduri:

„Sunt foarte mulțumit de cele ce am văzut în această școală. Rare ori am găsit într'un liceu un material didactic mai abundent. Materialul de Șt. naturale, în mare parte lucrat de elevele școlii poate face admirația tuturor oamenilor de școală. De asemenea materialul de fizică și chimie. Curățenia și ordinea nu lasă nimic de dorit. O școală model.“

Ministrul Culturii Naționale exprimă adâncă sa mulțumire atât d-nel directoare cât și întregului corp didactic al școlii pentru rezultatele obținute“.

D. Dr. Angelescu a cerut, după aceea, d-nei Valentina Boteanu, directoarea Liceului, să alcătuiască o listă a celor mai meritorie colaboratoare și să le decreteze. La această cerință a d-lui ministru, d-na Boteanu a răspuns că propune pentru decorare întregul corp didactic.

La ieșirea din liceu, d-l Ministru a trecut în revistă elevii așezate în front și cele trei centuri de cercetașe; acele ale liceului de fete, centuria I, comandată de d-sora Ariadna Bour, organizatoarea cercetașelor constanțene; centuria II având ca comandantă pe d-na Emiliană Gheorghiu, profesoara la școala Profesională și centuria III, a micilor cercetașe având ca comandantă pe d-na

Angela Grossu, institutoarea la școala Primară No. 5 de fete.

De asemenea cohorta cercetașilor „Ovidiu“ de sub comanda d-lui H. Mazin și profesor Cantaragiu ce au depus Legământul în același timp.

D-nul Ministru vădit satisfăcut de țiguta și ordinea elevilor și cercetașilor, băuți și fete, și-a exprimat adâncă mulțumire pentru această activitate extrașcolară, strângând mâna comandantelor și comandanților centurilor.

Solemnitățile dela Constanța

Debarcarea osemintelor lui Dimitrie Cantemir și transportarea lor la Iași

Într'un cadru deosebit de impresionant s'a desfășurat Duminică dimineață în localitate, solemnitatea debarcării osemintelor fostului Domnitor al Moldovei, Dimitrie Cantemir, aduse cu vaporul „Principesa Maria“ dela Odesa, precum și recepționarea celor 1445 lazi conținând arhivele sale facti din timpul războiului la Moscova.

La această solemnitate au participat o delegație a guvernului în frunte cu d. N. Titulescu, d-nii Mareșal Ilasievici, din partea Parlamentului, prof. Nicolae Iorga, președintele Comisiunii monumentelor istorice, M. Ostrowski, ministrul Sovietelor la București și alții.

Solemnitatea a început prin oficierea unui serviciu divin la catedrala episcopală, după care s'a format o procesiune în frunte cu un șobor de preoți condus de P. S. S. Ghisontiu, episcopul Tomisului și al Darostorului, îndreptându-se spre vaporul Pr. Maria aflat acostat în port. Clerul și membrii guvernului s'au urcat la bord și au format un carșu în jurul catafalcului pe care se afla racla cu osemintele domnești păzite de o gardă formată din mai mulți ofițeri din garnizoană.

Scriul des pe umeri de patru maiori a fost coborât apoi pe căsu, unde s'a oficiat un scurt serviciu divin.

După aceea, într'un impunător cortegiu, osemintele Voievodului au fost transportate la gară pe un șof de tun.

În vagonul mortuar a luat loc o gardă de onoare sub comanda d-lui căpitan Gh. Vișoreanu.

Trenul special a plecat spre Iași la orele 2 d. a.

Cu același tren au plecat și membrii guvernului.

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regreta Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

Pentru d-l Primar al Municipiului

Mai mulți cetățeni din Mahalaua Coiciei ne scriu, rugându-ne să întrebăm pe d. primar Horia Grigorescu dacă și când se vor piatrui străzile Fulgerului și Frunzei din acea parte a orașului.

Ei mai scriu că d-l primar, în r'o adunare care a avut loc la Școala No. 13 din Cartierul demobilizaților și-a dat cuvântul de onoare că imediat ce se desprind vărsăzii va face aceste lucrări.

Iată, primăvara s'a terminat și nu s'a munit până la toamnă, când, începând ploile, copiii vor fonota în zloață spre școală. Aceasta e grija cea mare a cetățenilor și credem că ar trebui să fie și a d-lui primar.

Mai ales că, și-a dat și cuvântul de onoare, despre care vrem să credem că nu și-a pierdut cu totul valoarea.

Din Megidla

Sărbătorirea patronului Seminarului Musulman

Vineri 14 Iunie, fiind ziua nasterii marelui profet MOHAMED, zi în care Seminarul își sărbătorește patronul, o festivitate deosebit de impresionantă a avut loc la această școală, unică în acest fel în noi în țară.

Dimineața, la ora 10, s'a oficiat o slujbă religioasă în capela seminarului.

Au luat parte toți profesorii școlii, în frunte cu d-l director Mircea Dragomirescu; comitetul școlar, în frunte cu d-l profesor Abdola Abdulatif, președintele comitetului școlar, d. Ali H. Mustafa, profesor pensionar, d. Hafuz Latif, fost profesor, d. Ismail Abduraman, institutor și imam al gemșiei principale, precum și toți elevii cursului superior.

Slujba a fost oficiată de d-l Hafuz Amel din Constanța și d-l Hafuz Gaefer, profesor de muzică bisericască.

Asistența a fost vie mișcată de cântările religioase, mai ales de cele executate de d-l Hafuz Amel din Constanța.

După serviciul divin, a vorbit d-l dr. Thamo, profesor al seminarului. D-sa a făcut un scurt istoric al islamismului.

A vorbit apoi d-l profesor Abdola Abdulatif, președintele comitetului școlar.

În cuvinte nespuse de frumoase, răspunzând cu numeroase aplauze, d-sa a sărbătorit însemnătatea zilei.

A urmat apoi d-l profesor Omer Lutfi, care, de asemenea, în fraze bine închinate, a ilustrat personalitatea profetului și a făcut un amănunțit istoric al islamismului, scoțând în relief marea putere civilizatoare a religiei profetizate de MOHAMED.

Festivitatea a fost încheiată de d-l director Mircea Dragomirescu, care, în scurte cuvinte, dar cu multă simțire rostite, a scos în evidență, — reamintind frumoasele cuvinte ale antievorbitorilor, — datorită fiecărui individ de a-și respecta religia.

D-sa a încheiat cu următoarele cuvinte: „Să dea Dumnezeu viață lungă acestei instituții, pentru că învățăturile marelui profet Mohamed să se transmită dealungul veacurilor!“

La ieșirea din gemie, s'a servit elevilor câte o punguță de dulciuri, după obiceiul, iar restul asistenței a luat o gustare deosebită în cancelaria profesorilor.

Întreaga asistență a fost profund afectată de atenția cu care administrația școlii a îngrijit să înconjure sărbătorirea acestei zile, considerată de musulmani ca cea mai mare sărbătoare religioasă, fiind ziua de naștere a aceluia care a întemeiat religia musulmană.

Nespuse mulțumiri s'au adus d-lui director Dragomirescu.

Expoziție. — Harnicul profesor de desen, calligrafie și lucră manual, al gimnaziului și seminarului, d-l Mihail Claru, a aranjat o admirabilă expoziție a lucrărilor elevilor ambelor școli secundare, în localul gimnaziului.

Icoana muncii iet-ase pe care acest profesor a desfășurat o în tot timpul anului, este școasă foarte viu în relief de lucrările expuse.

Publicul vizitator și-a manifestat toată admirația. Coresp.

Știri diverse

— Eri pe șalupa „Argo“ alături în port, au luat loc câteva aldoane cu benzina. Doi marinari au fost răniți.

— Voind să se ferească de o mașină, Vasile Baciu din str. Ofitei 3 s'a împiedicat de trotuar în dreptul restaurantului „Grand“ și căzând, și-a rupt un picior.

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNĂ“

La propunerea d-lui SCIPIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din „DOBROGEA JUNĂ“, care, conține prima arhivă, primul magazin istoric al școlii noastre Dobroge, să se extragă ceea ce este mai caracteristic și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Incepăturile, luptele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru înfrângerea Neamului și frământările politice din acest colț de țară, revivind-se figurile atâtor scumpe dispărați și fixându-se pentru istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru progresul acestei provincii“, au răspuns până acum:

D-nul Scipio Vulcan	1000 lei
Alexandru Stolan, inspector școlar	1000
Federola „Constanța“	1000
D-nul Nicu Ionescu	500
Inginer Jacques S. Stahl, București	200
Soc. „Standard Brandy“, destilerie	200
D-nul Menelaos P. Gulelis, Constanța	100
D-nul Chirilac și Stavru Frangopol	1000
D-nul Gheorghe Polihron	500
Gheorghe Ștefca	500
N. Sever Cărpinișanu	200
Teodor Coconcea	200
Roman I. Căpățână	5000
Inginer Pascal P. Cochino	1000
I. Marin Sadoveanu, director g-ral al teatrelor	2000
Neagu Gavrilăscu	1000
Ion Tudor	1000
Aurel Teodorescu	1000
Ștefan Șt. Nistor	500
Nicolae Gheorghiu	1000
Sterie Dalia	1000
Inginer Gh. D. Cochino	500
X.	500
Gheorghe Peristeri, București	1000
Apostol Popa, Galați	1000
Dumitru Marcu	200
Aurel Batu	500
Nica Moricelis	500
Ion Săvescu, director g-ral al Băncii Românești	2000
I. M.	500
Inginer Vladimir Banca	2000
Inginer inspector general P. Zahariad	500
Inginer Constantin Bașliă	1000
Ion Dinu, Adamcliuș	1000
Tacor Kutumdjian	500
Dr. Nicolae Teodorescu, insp. g-ral veterinar	500
George I. Georgescu, fost preș. Cam. Comerț	1000
Mihail Valerianu, avocat București	500
Iacob Abramovici, Adamcliuș	200
Adolf Șapra	1000
Ilie Mecu inspector general B. N. R.	1000
Banca meseriilor și Industriilor dobrogene	1000
K. Zambacian, București	1000
Luca Brânză, Chișinău	1000
D-l Osman Nuri, Azaplar	500
Zaharia Zamfirescu	500
Avocat Colms Ghinsberg	500
R. I.	1000
Gh. T. Bazargic	500
Const. Alimănișlianu, senator de Constanța	1000
Dimitrie St. Dimitriu	1000
Const. St. Chiru—Dir. B.N.R. Șimleul Silvaniei	500
Gheorghe Tatu, Constanța	1000
Lică Hellpern, director Banca Credit Român	500
Albert Adler, subdir. Banca Credit Român	500
Avocat Andrei Popovici	2000
Rada Roșuleț, deputat de Constanța	1000
Pincus Șapira-Hogiu Succesori	1000
Mircea Solacolu-Trolan, fost primar al Constanței	1000
Colonel Aurel Solacolu, Președ. Uniunii Camerelor Agricole	500
D-nul Dr. chlm. Dimitrie Frangopol	500
M. Goldring, Constanța	2000
Dr. George Vasilescu	1000

Subscrierile se primesc atât la d. Sc. Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună“.

Un caz grav

In atenția d-lui Prim Procuror de Constanța

Primitm dela Cernavoda, din partea unui domn S. Ionescu scrisoarea de mai jos, al cărei conținut, relatând fapte extrem de grave, nu ni-l înșușim, pentru că n'avem putința de a controla adevărul.

Publicăm totuș scrisoarea, spre cunoștința d-nului Prim Procuror de Constanța, care desigur va ordona cercetările în rigoare.

D-lui Sarry

Directorul ziarului „Dobrogea Jună“

„Ca om bun ce vă știu, drept și cu frica de Dumnezeu, cred că și pe noi nu ne vei lăsa, cum ai dat dovadă totdeauna, și iată de ce o vorba: În orașul Cernavoda este un armean cu numele Charob Hazarian, satrap în toată puterea cuvântului, care voind a nivela un loc spre a-și face un depozit de gaz și alte derivate petrolifere, a pus niște miniuri să lăcească un mal de 20—25 metri înălțime și ca să-l coste mai puțin, a pus să-l scobească de deșubi, ca malul să cadă singur și să se repede jos, iar acești miniuri profani, fără carnet, fără contract, au făcut cum le-a spus armeanul, dar nenorocirea a fost că s'a surpat malul pe ei, omorând pe unul din acești miniuri pe loc.“

Trist dar adevărat, poliția a tucis ochii, parchetul a fost indus în eroare, mortul a fost luat din Cernavoda cu camionul armeanului și dus la Chișinău, fără a se mai face autopsie și fără a veni Procurorul la fața locului să constate cauza morții, așa că vă

rugăm cu lacrimi în ochi, faceți atacile organelor superioare prin ziarul d-ștră, ca să se facă lumina și cel vinovat să fie pedepsit.

Dacă nu aveți încredere în noi, trimiteți un om dela Dvs. să cerceteze fiindcă corespondenții ziarelor bucureștine s'au lins pe degete și tac ca mușii.

Domnule Sarry, Dumnezeu să vă dăruiască sănătate și viață lungă pentru binele ce îl faceți la oameni săraci

Să trăiești S. Ionescu

P. S. Am sesizat tot azi Parchetul general și ministrul muncii.

N. R. Fîind vorba despre acest domn Charob Hazarian, întrebăm ce este cu materialul de cale ferată, care s'a găsit în depozitul său și fiindcă se spune că d-sa a denunțat, îl întrebăm cum și cum a adus la cunoștința organelor respective faptul că se găsese la el acesta material?

Nu cumva, după ce-a venit cercetare la fața locului.

Un ingenios fart

În timpul prânzului au intrat în fața colățării d-lui I. Popovici din buclă independenței doi indivizi, cari au cerut să fie serviți cu prăjituri.

În timp ce unul din ei alegea, celălalt cu o repeziune simțitoare a scos din sertarul teighelii suma de 3800 lei, fără a fi observat de negustor. Au prețențat apoi că nu le plac prăjiturile și au plecat imediat.

Învățământul profesional al meseriilor Informațiuni

(Conținut din pagina 1-a)

s'a intrucat odata sub președinția Ministrului. Un proiect de lege, sau mai multe, nu s'ar fi putut fi redactate în o comisiune așa de mare; credem însă că stabilind-se principii și directive generale, sub-comisiuni s'ar fi putut lucra și realiza ceva folositor; s'ar fi realizat poate o operă mai potrivită intereselor economiei naționale, decât cel mai bun proiect de lege ce va putea ieși din birourile Ministerului. Avem teamă că un proiect birocratic se va conduce prea mult de șabloana și ideal care nu mai corespund evoluției economice și nu vor putea cuprinde cele mai bune dispoziții pentru a realiza învățământul profesional bazat pe realități și a atribui efectiv la ridicarea economică.

În ramurile de activitate economică: agricultură, industrie și comerț, în care ocupațiunile profesionale au un mare rol de îndepărtat, întâlnim numeroase și variate specialități.

Principii suntem de părere că, pentru fiecare din cele trei categorii ale învățământului profesional, este nevoie de a se stabili o activitate unitară, o coordonare a diferitelor grade de învățământ profesional pentru obținerea unor rezultate corespunzătoare nevoilor. Nu vom aștepta o șabloană a învățământului profesional, care mai mult ca în orice fel de învățământ, acest învățământ profesional, fie el agricol, industrial, sau comercial, prezintă variații foarte mari și necesită o examinare specială și stabilirea condițiilor proprii de organizare și funcționare a fiecărei specialități.

Considerăm însă că, în afară de directivele generale pentru întregul învățământ profesional, trebuie a se stabili directive speciale pentru marile grupări: agricol, industrial, comercial. Și pe baza acestor directive să se dezvolte organizările învățământului pe specialități; în acest mod se va realiza unitatea de învățământ.

Ca directive generale pentru toate categoriile trebuie a se avea în vedere ca învățământul să fie cât mai practic, cât mai complet, să urmărească a crea pe profesioniști cari efectiv să-și exercite profesiunea lor, să le deschidă orizonturi pentru progrese de realizat în profesiunea lor.

Directivele generale și urmărirea aplicării acestor directive, s'ar putea face printr'un Consiliu al învățământului profesional. Deși instituțiunea Consiliilor nu este prea mult simpatizată și nu se bucură de prea mare încredere, credem totuși că prin o judicioasă compunere, din persoane pricepute, în afară de costigențele politice, s'ar putea obține bune rezultate în interesul învățământului profesional. În orice caz din un asemenea Consiliu ar trebui să iasă parte reprezentanți ai vieții economice reale, profesori ai școlilor superioare din ramura profesiunilor respective și specialiști recunoscuți în asemenea chestiuni profesionale.

Împărțiți pe specialități, membrii Consiliului învățământului profesional, ar putea forma secțiuni: agricole, comerciale și industriale, fiecare având rolul de a da directive speciale fiecărei profesii și să urmărească aplicarea acestora.

Pentru realizarea celor de mai sus menționate, va fi nevoie ca învățământul profesional să fie pus sub autoritatea unui singur departament, să se evite dependența de mai multe ministere a unor școli de același fel. Ceea ce azi se petrece nu este în interesul bunului mers și mai ales a bunelor rezultate de obținut de la școlile profesionale; la vreo patru ministere găsim școli pro-

fesionale, fără a lua în considerare școlile de specialitate profesionale care se găsesc pe lângă Administrația C. F. R., Direcțiunea generală P. T. T. și altele. Există azi școli industriale la Ministerul Instrucțiunii Publice, la acel al Muncii și la Ministerul Industriei și Comerțului, fără a vorbi de școli militare, cu caracter industrial pentru a crea meștri, meșteriși etc. și fără a lua în considerație școlile industriale cu caracter special, dela dramerile de fier și alte administrații. Există școli de agricultură la Ministerul Instrucțiunii Publice și la cel de Agricultură și Domenii.

Una din chestiunile cărora trebuie a i se da o atențiune deosebită este aceea a exercitării profesionale după absolvirea școlii. În acest scop este nevoie a se da elevului instrucțiunea profesională necesară și al pregătii în lupta de existență, în profesiunea sa; mai trebuie a forma spiritul profesional, a-i da îndrumări, a-i însuși dragostea de profesiune și a-i crea entuzismul necesar. Dar în afară de aceste considerațiuni, care pot fi legate de modul de organizare și de funcționare a învățământului profesional, mai este nevoie de a se crea condițiunile prielnice a exercitării și propășirii profesiei. Această din urmă considerațiune are un caracter mai general și este în strânsă legătură cu organizarea și așezarea economică a țării.

Realizându-se un bun învățământ profesional pentru toate ramurile de activitate economică și pentru toate specialitățile acestor ramuri, se va aduce cea mai bună contribuție la formarea și consolidarea economiei naționale. Agricultorul pe cont propriu sau muncitorul agricol; comerciantul și funcționarul comercial; lucrătorul meserieș sau micul patron meserieș, vor deveni dintre absolvenții învățământului profesional și acești profesioniști ieșiți din școli, vor folosi, cu timpul pe acși improvizați cari, de multe ori, activează în opoziția cu interesele naționale ale propășirii noastre economice. Și această situație este azi mai gravă, în anumite regiuni ale țării, unde ar fi mai multă nevoie de conștiință și acțiune românească.

Prin organizarea unui învățământ profesional rațional, și național, se va aduce o mare contribuție la făturarea noastră națională și economică.

Pe ziua de 29 Iunie c., orele 10 dim., urmează a avea loc congresul par. idului național-liberal din orașul și județul Constanța. Reunirea va fi prezidată de d. Gheorghe I. Brătianu.

După terminarea solemnității ocazionale de educarea în țară a osamițelor Domnitorului Dimitrie Cantemir, d. dr. C. Angelescu, ministrul instrucțiunii publice, care se afla în localitate, însoțit de d. Horia Grigorescu, primarul municipiului și de d. prefect de județ Vasile Bălu, a vizitat toate școlile secundare din orașul nostru.

În urma unor năstălegeri făcute între d. senator Gheorghiu și d. jarmacist Gh. Constantin, președintele comitei interimare a orașului Hârșova, pe chestia localității comunale, comisia interimară a fost dizolvată „pe cele de dimisiuni”, și alaltăieri a fost instalată o nouă comite sub președinția d-lui dr. Andrei.

La licitațiunea pentru executarea lucrărilor de consolidare a malurilor orașului Constanța, care a avut loc în ziua de 15 Iunie c., din cauza unor vicli de formă n'au fost admise de cât două oferte, acelea ale d-lor Ing. C. Vasilescu și Ioanovic.

Cum atât una cât alta, prin condițiunile puse, reclamă un studiu amanunțit, delegația permanentă a municipiului nu s-a putut încă pronunța asupra lor.

D. Dr. Angelescu ministru al școlilor, a vizitat alaltăieri, între altele și Școala de arte și meserii din localitate de sub conducerea d-lui Ing. I. Florescu.

D. ministru, vădit mulțumit, de felul cum se prezintă școala, a făgăduit să ajute pentru terminarea construcției și să intervină pe lângă ministrul de comunicații, să doneze școlii mașinile necesare atelierelor.

Cu începerea dela 15 Iunie a fost detașat ca polițai al gărei Constanța d. comisar Păun, în locul d-lui comisar Condrea, trecut pe lângă chestura locală.

Vameșii constănțeni sechestrează un vas englez

Alaltă seară, după ce pasagerii erau imbarcați și vasul „Har Zion” era gata de plecare, organele vamele din portul nostru au intervenit declarând vasul sechestrat și nepermițând plecarea lui sub motivul că vama ar fi înștințată că pe vas se află un călător ce are asupra lui deține de contrabandă și că unele bagaje ale călătorilor ar fi fost nereglementar imbarcate.

Agentul vaporului a rugat pe vameși să procedeze la revizie imediat pentruca vasul să poată porni, ceea ce vameșii au refuzat sub pretextul că vama nu lucrează după apusul soarelui.

Intervenindu-se la inspectoratul vamal, acesta a ordonat facerea reviziei pentruca vasul să plece chiar în aceeași seară, ceea ce vameșii n'au executat, pretextând că anul din ei e miop și nu poate lucra la lumina electrică.

Agentul vasului și comandantul, au solicitat atunci intervenția consulatului englez. În plină noapte, fiind adus și inspectorul vamal, s'a procedat la anchetă, stabilindu-se netemeinicia susținerilor vameșilor.

De acest caz, a fost înștiințat și ministrul Angliei, aflător la Constanța.

Vasul a putut în fine pleca, dar de pe urma acestei afaceri, statul român a fost dat în judecată cerându-se daune 5000 lire sterline.

Mașină FIAT în bună stare se vinde cu preț foarte convenabil. Amatori să se adreseze str. Cristea Georgescu No. 8.

D-l Dr. FRIDERICH BITTAU aduce la cunoștința onoratelor clienți, că, înapoindându-se din străinditate și-a reluat consultanțele sale, la sanatoriul „CARITATEA”, din strada Tache Ionescu No. 8, în curtea bisericii germane.

DE VÂNZARE 500 (dici sute) m. p. în Mangalia. Noua vatră, parcela No. 11. Doritorii a se adresa d-nai Ecaterina Vaza str. Sf. Haralamb No. 8 Iași.

patent, pudră pentru antilopă, nubuc și pantofi de năvra.



Constipația otrăvește sângele! Feriți-vă de ea!

În cărțile cele mai vechi ale Indiei și chiar în Biblie, se vorbește de tratamentul „facierii” adică al constipației, prin sușmita „plante simple” ca de leacul cel mai bun al acestei prea suferințoase boli!

De atunci, nemărate au fost mijloacele care s'au încercat pentru a o combate: clistere, săruri, uleiuri, etc.

Dar rând pe rând, toate acestea au fost părăsite, pentru că, după o vreme ale lăcesu scunelul mai ușoare, după un timp, organismul nu mai lucra sub acțiunea lor; ba din con ra, ficatul, rinichii și alte organe se congestionau, îmbolnăvind pe nenorocul pe constipat, mai rău și otrăvindu-i sângele!

Călugării Srapiști din Franța, cari s'au străduit cu toată arderea inimii lor, de a găsi leacuri pentru înmădușirea rețelilor de care suferă omul, au arătat că cel mai bun, cel mai sigur și cel mai nevătmător leac pentru a combate constipația, este tot terberila amintite în cărțile sfinte și au preparat un ceaiu dintr'un amestec bine stabilit, din simple dar minunate plante. Prepararea acestui ceaiu, cunoscut în Franța sub numele de ceaiul de sănătate al Fraților Călugării Trapiști, a fost încredințată unor renumite Laboratoare din Paris, care-l pun astăzi în comerț, sub numele de Ceaiul Clisbey.

Ceaiul Clisbey a rezolvat în modul cel mai fericit, complicata problemă a constipației. El are în compoziția lui numai plante așese cu grije minuțioasă, și ușoare de conservat cât de multă vreme.

Prin înțepăntarea sa metodică, boala de stomac și intestine, dispare repede! Sănătatea, vigoarea, pofta de mâncare, somnul odihitor și buna dispoziție reapar!

Ceaiul Clisbey este delicios de băut, chiar fără zahăr! Pentru încercare, cereți un eșantion care vi se va trimite gratis, de către Depozitul Ceaiul Clisbey în România, strada Tomșei 103, București III.

Cereți Ceaiul Clisbey și feriiți-vă de imitațiuni.

Cu începere de Luni 17 Iunie c., la Cinema „VOX” rulează filmul „DIVORȚUL VESEL”

Institutul de arte grafice al ziarului „DOBROGEA JUNĂ”
Dr. Ștefan Miron 23 — Cădere și instalație proprie
CONSTANȚA

Prezintă cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CULES, STEREOPIE, ZINCOGRAFIE și CU INSTALAȚIUNE ELECTRICA PROPRIE, efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI, ZIARE, REVISTE, CARȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE CULORILE și în toate culorile și tot felul de imprimări oficiale și comerciale, în cele mai moderne condițiuni de execuțiune. Atelier special de LEGĂTORIE



Intreprinderile „Regina Maria”

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-46—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI”
proprietăți ale aceluiași întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina” Maria și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

ROMAN CAPĂȚANA
Fondatorul și proprietarul Fabricelor „REGINA MARIA” și al „BONBONERIEI PALATULUI”.

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zelomit I (Cișmigiu).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.



12) Plocești — Piața Unirii Cereți ciocolată „URS DE DORNA”

DAU DE SUFLET bătut 3 săptămâni. Perfect sănătos. Adresa Vela Cămin str. Călugăreni No. 18 Constanța.

Femele de bună condiție serioasă cauză post ca menajera la persoană singură, eventual la familie se pricepe croitorie de lingerie. De preferat la țară. Doritorii a se adresa la ziar.

Târgul cerealelor

Cerealele

Căruțe	preț pe % kgr.
1 Orz	-220
6 Ovăz	250-260
4 Porumb	225-240
22 Fân	100-120
8 Pae de orz	70-80
21 Pae de vâhnie	160-190
8 Lână	4600-4750

Aveți nevoie de: STAM-PILE în cauciuc și metal, FIRME și TABLETE EMAILATE necesare d-lor medici și avocați puteți comanda la

„DOBROEA JUNĂ” unde se mai execută ETICHETE în relief, diferite desene în culori aurii și argintii, insigne de email, medali etc., cu prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziția onorabilei clientele în orice zi.

Fără îndoielă că și cei cari posedă aparate de Radio, le vor desface și și vor cumpăra noua marcă B. C. A., care este superioară și mai eficientă tuturor celor existente.

Doctor Goldenberg-Munteanu
Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEI
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea blenoragiei și Bolilor de Femei
Diatermie—Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Oprescu 7
Telefon 535

Doctor B. TATARSKY
Specializat la Berlin
Boli și operațiuni de NAS, GÂT ȘI URECHI
Boli de bronși și Esofag, Sirc-turi și Dilatații esofagiului (Bronch-oesofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopte, Raze ultraviolete diatermie
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. n.
Bulevardul Elisabeta No. 5
In fața Cazinoului
Telefon 711

Cabinet Dentar M. DINER
Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur (American Bridj)
Intorcându-se din străinătate și-a reluat consultațiunile
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

Dr. OSMAN IBRAHIM
Specialist în Boli de Ochi
Str. General Lahovary 11
colț cu Str. Ștefan cel Mare
CONSTANȚA
Intrarea prin Curte
Consultațiuni:
Dimineața dela ora 8 la 12
După masă dela 2^o la 7 seara

CABINET DENTAR
fost Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)
DOCTOR EUGEN SCHARER
SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă
Consultațiuni 8-12 și 2-6
Str. Carol 98
Telefon: 368

Ocazie rară
Cunoscutul colț la „FAGADAU” B-dul Independenței No. 24.

Vestita bodegă, grătar, berărie și coloniale se preda întreaga afacere cu inventar și mărfuri sau parțial.

De vânzare ocazional

un Pian nou cu trei pedale, doritorii a se adresa str. Costache Negri No. 24 Constanța.

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. — la bărbați și femei prin cele mai noi metode
Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lahovari
Consult. 8-1 și 4-8
Telefon 445

Doctorul B. M. TATARSKY, Intorcându-se din străinătate, a reluat consultațiunile pentru boli de nas, gât și urechi.

Se caută spre imediată angajare, ucenici la tipografia „Dobrogea Jună”.

Laoul minune
Techirghiol-Băi
Sudața și cataplasmele cu totul gratuite
In băile cu noroi cald
SIMIONESCU (fost Vidrighiu)

Sanatoriul „CARITATEA”
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Raze X — Roentgen, Ultra Violete — Diatermie și diverse electricități.
Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte.
Telefon 442

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551

cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a IV-a

a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea claselor a 4-a la 15 Iunie 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

Vă corijați vederea
PRIN OCHELARI
BODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie



MERLAUB Str. Carol No. 51
(In fata Postei)

Dr. PAUL KLEIN
Specializat în Paris
BOLI DE PIELE, PĂR, SIFILIS
Consult. 3-7 d. n.
Piața Independenței (Ovidio)
No. 4 deasupra Căminului Corso.
Intrarea Str. Marcus Aurel 3

Vând ocazie dormitor și salțagerie elegantă, garantată soliditate, adresa: Bulevardul Ferdinand 71

La „Casa Bărcilor”, pe plaja lacului Mamaia, se închiriază prăvălii pentru: Drogeria-farmacia, Coșor, Dabul de tuluș și ziare, articole fotografice.
Adresa: Arhitect Căpșeanu str. Orizontului 15, Constanța, orole 5-8. 186-4

Nu uitați că cele mai rapide și eficiente imprimări se fac numai la tipografia „Dobrogea Jună”

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN” — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea claselor IV-a la 15 Iunie 1935

Prețul Lozurilor: 1/4 loz 1/2 loz 3/4 loz 1/1 loz
lei 200 lei 400 lei 600 lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.